

5 / 2006

Toukokuu

# Klikkeri

*Lapin Jousi ry:n tiedotuslehti*



## Sisälllys

Pääkirjoitus	2
Seuran mestaruus	3
SM - Tampere 2006	4
Eikan vinkit	5
Kaupunkikisa Tornio	6
Kalenteri	7
Jousiammuntakenttä	7
Takasivu	8



## SM Tampere 2006

## Pääkirjoitus

Toukokuu on jo kesän kynnsaikaa. Lumet sulaa kiihtyvällä vauhdilla. Toukokuun alussa pidämme talvikauden päättäjaiset. Samalla ammumme myös seuranmestaruus kilpailut. Toivoisin mahdollisimman runsasta osanottoa. Kaikki SJAL:n sarjat ovat käytössä. Lisää juttua toisaalla.

Jousiammuntakentälle on jo laitettu muutama tausta joihin voi käydä ampumassa. Olisipa se mahtavaa, jos näkisi joskus kentällä sellaisia-kin jousiampujia jotka ampuvat vain talvisin. Kyllä niiden nuolien etsimiseen saa apua tarvittaessa. Heh heh, vitsi. Kyllä ne aika helposti taustassa pysyvät.

Joo, sisävuorot ovat kesälläkin käytössä. samalla tavalla kuin talvella-kin. Täytyy olla vain avain, avaimista on pulaa, mutta sovitellaan. Tämän toukokuun ajan hallilla varmaankin on aina joku paikalla.

Muutama sana menneestä talvesta. Talvikausihan meni nopeasti. Meidän osalta hallin käyttöaste oli aivan huippuluokkaa. Uusia jäseniä on tullut mukavasti, tosin aikaisempia jäseniä on jäänyt pois. Tämähän on aivan normaalia. Nuoria jousiammunnan aloittajia on muutama, joita meidän täytyy yrittää kannustaa jatkamaan harrastusta kesäajan-kin yli. Seuran jouset viedään jousiammuntakentälle. Tiistai on hyvä

päivä kaikkien kokoontua ammuskelemaan, samalla junnut saavat ohjausta kokeneemmilta. Tiistain iltavuoro alkaa klo 17.00.

Kesä on myös kilpailujen aikaa. Meidän seurassa on kylläkin kilpailu innostus aika alamaissa. Talven kilpailuissa kiersi 6 – 7 ampujaa. Luulenpa että kesällä emme yllä edes tähän. Harmi, jousiammunta siis on kesälaji jos mikä. Olen kyllä koettanut innostaa kaikkia kisamaan, mutta minkäs teet. Odotellaan parempia aikoja. Ja toisaalta tärkeintä on kuitenkin pysyä harrastuksessa mukana. Kilpailemisen aika tulee sitten aikanaan.

Kesäaikana tiedotus toimii pääasiassa netissä. Kilpailukutsut löytyy kilpailukalenterista ja ehkä hallin ilmoitustaululta.

Nautiskelkaapas kesäajasta ja tehkää mikä hyvältä tuntuu. Jos on aikaa poiketkaa jousiammunta kentällä, niin tulkaa, minä ainakin aion viihtyä siellä.

t. Pekka



## Vuoden 2006 seuranmestaruudet jaossa

Ehkäpä ihmettelet, mitä se vaahtoa niistä kisoista? Tarkoituksena on madaltaa kynnystä entisestään osallistumiselle kilpailutoimintaan. Samalla vietämme sisäkauden päättäjäisiä. Tarjolla on siis ammuntaa ja mukavaa yhdessäoloa. Käytössä on periaatteessa kaikki sarjat, sarjoja voidaan kylläkin yhdistellä, jos siltä tuntuu. Muistathan, että seuranmestaruuskisoissa voit ampua ilman kilpailulisenssiä. riittää pelkkä harrastaja lisenssi. Viimeinen ilmoittautumispäivä on 2.5. Osallistumismaksu maksetaan ennen kilpailua (3 euroa). Aloittelijat voivat myös ampua

lyhyempää matkaa. Nuoret voivat myös ampua vain puolikkaan kisan siis 30 nuolta. Muuten kisa kestää 2 x 30 nuolta. Lämmittelyammunta alkaa klo 17. Itse kilpailu alkaa klo 18.00. Olehan ajoissa paikalla. Väliajalla täytekakku kahvit. Junnujen vanhemmat voivat tulla kannustamaan omiaan.



Vuoden 2005 seuranmestaruuskilpailun osanottajat.

## Lapin Jousen senioreiden mitalinhakureissu Tampereelle sisä - SM kilpailuihin

Saavuimme hyvässä ajoin lauantai-aamuna 15 huhtikuuta Tampereen Pirkka hallille. Sisällä odotti komea 56:n taustan rivistö. Kilpailuihin oli ilmoittautunut n. 194 ampujaa. M60 sarjaan 8 ampujaa ja M70 sarjaan 5 ampujaa. Juhani Hotti M60 sarjaan ja Eikka Juurinen M70 sarjaan. Alkukilpailuissa Juhani ampui tasaisesti 260 ja 261 yhteensä 521 tullen sarjassaan kolmanneksi. Eikka sai kokoon 193 ja 191 ollen neljäs. Edessä oli sunnuntaina ammuttavat pudotuskilpailut. Juhani voitti Färmin Erkin kolmella pisteellä ja meni jatkoon. Seuraavalla kierroksella Juhani voitti Rajalan Urpon yhdellä pisteellä ja meni kultaotteluun. Jonka hän voitti, näin kulta tuli Lapin Jouselle. Eikan ensimmäinen pudotuspari Pentinsaaren Pekka, joka alkukilpailussa ampui M70 sarjan suomen ennätyksen 523 pistettä ei saapunut paikalle. Syykin selvisi myöhemmin, alkukilpailussa kipeytynyt hiljattain leikattu lonkka teki stopin. Finaalissa tuli vastaan Saimaan Jousen Paavo Houni alkukilpailun toinen 487 p. Paavo sai viritettyä itsensä timantinkoivaan iskuun, kun taas allekirjoittanut onnistui ”repäisemään” 2 - 3 ala-arvoista



Eino "Eikka" Juurinen  
2004 M70 Suomen  
mestari

osumaa, ja muuta ei tarvittu! Peli oli selvä. Mainittakoon vielä että Paavon viimeinen sarja oli 9 bingo ja lopputulos 97 - 70 todistaa että kulta meni oikealle miehelle.



M60 mitalistit Jokinen, Hotti, Rajala



M70 Juurinen, Houni ja Kosonen

le, mutta hopeakaan ei ole häppee. Oli se mahtava tunne, kun M70 sarjan palkintopallilla kaikki 3 paikka oli täytetty, ja mikä parasta allekirjoittanut seiso i hopeapallilla yleisön taputtaessa riemukkaasti. näin oli saatu päätökseen hienot SM kisat Tampereen Pirkka-hallissa vuonna 2006

t  
Eikka.

**Eino "Eikka" Juurinen**

PS. tavoita minut parhaiten numerosta **0400-449863**  
Tai tule juttelemaan hallilla

## Eikan "vinkit"

Kesä tekee kovaa vauhtia tuloaan, lumet alkavat sulaa ja ilman lämpötila nousta sellaiseksi, että jousen lavat kestävät ampua ulkona. Yli +10 astetta on jo sellainen lämpötila, tynnellä säällä, että sormetkin oikenevat koh-tuullisen hyvin. Ensimmäistä jousiam-muntakesää aloittavan tulisi ottaa huomioon seuraavia asioita:

- Vaatetus riittävän lämmin tuulenpitä-vä ja vettä hylkivä.

- Jousi telineen tulisi olla sellainen, et-tä jänne ei vastaa maahan. Esim. jos hiekanjyväsiä joutuu jänteen säikeiden väliin, saattavat ne hiertää melko no-peastikin jänteen poikki.

- Jousen voima tulisi mieluusti olla sel-lainen, että se riittää kaikille ampujan sarjan mukaisille fitan matkoille.

- Nuolia pitäisi olla vähintään 8 kpl, koska pitkät matkat ammutaan 6 nuolella. kaksi nuolta ovat varanuolia sen varalta, jos jostain syystä tulee ohilau-kaus "metsähallituksen puolelle" ja nuoli särky.

- Ammunta tulisikin aloittaa lyhemmil-tä matkoilta ja vasta kun osuma tark-kuus on riittävän hyvä siirrytään pitem-mille matkoille. näin saadaan nuolet pysymään kunnossa pitemmänaikaa. nykyisin hiilikuitunuolilla ammuttaessa niistä tulee helposti "kukkakeppejä",

jos ammutaan ohi ja maassa on pieni-kin kivi.

- Osumien tarkkailua varten on hyvä olla kiikari tai kaukoputki. Kaukoput-ken tulisi olla ns. päältä katsottava ja sadesuojattu.

- Kuumalla helteellä ammunnan vä-lijajat tulevat huomattavasti helpom-miksi, jos on päivänvarjo ja oma tuoli, sekä riittävästi sopivaa juomaa. Sa-teenvarjokin voi toimia päivänvarjona.

- Sateella on erittäin tärkeää, että ylä-ja alapää ampujalla pysyvät kuivana. Lierillinen päähine ja kumisaappaat (ehjät) ovat omiaan parantamaan am-pujan fiilistä.

- lopuksi suosittelen vielä, että testaat kaikkien jousiammuntavälineiden sa-teen kestävyuden! Esim. liukenevan nokinpaikka teippien liikkuminen voi tuottaa ikävän yllätyksen tärkeässä kil-pailussa. niinpä suosittelen oikeaoppi-sesti langalla ja liimalla tehtyä nokin-paikkaa ulkona ammuttaessa. Viisaat ovat sanoneet nokinpaikkaa jousen "sieluksi", sanonta kuvannee nokinpai-kan tärkeyttä jännteellä.

Aktiivista jousiammuntakesää 2006

t. Eikka



## Kaupunki kisa 22.4.2006 Tornio

Kaupunki kisa tai kaupunkiottelu on perinteinen jousiammuntakauden päätösottelu, joka järjestetään vuorotellen eri kaupungeissa. tänä vuona se oli Torniossa. Kaupunkikisa alkoi vuona 1984 jolloin ensimmäinen kisa oli Oulussa. Kisaan on osallistunut viisi kaupunkia. Oulainen, Oulu, Kemi, Tornio ja Rovaniemi. Nykyisin Oulainen on pitänyt taukoa osallistumisessa, mutta alkaa tuntua siltä että sielläkin viriää innostus asiaa kohtaan. Ampuja määräen lisääntyessä. Tämän vuoden kisaan meillä oli karsinta kilpailu perjantaikisan yhteydessä, mutta tuntuu näin keväisin tuo innostus laantuvan, joten kunnan karsintaa ei tullut ja lopulta oli vaikeuksia saada viittä ampujaa kasaan. Kisassa ammutaan viisi miehisin joukkuein. Talja ampujia saa olla korkeintaan kaksi. Meiltä Taljaan osallistui Heidi ja Ville. Tähtäin ampujia oli Juha, Juhani ja Pekka. Eikka oli joukkueen johtajana, huoltajana, valmentajana, terapeutina, pisteenmerkkääjana ja yleismiesjantusena. Lauantai aamuna ajelimme Tor-



nioon kaikessa rauhassa. Poikkesimme peuran Essolla aamukahvilla, pidimme kunnan tauon. perillä olimme n. klo 10. Torniossa voi lämmittely ammunnan suorittaa sivuhuoneessa. joten sen kerkesimme tehdä hyvin. Itse kisa alkoi klo. 11.00. Kaikki mahtui ampumaan kerralla joten kisa sujui nopeasti. Kemi voitti pistein 2752. Tornio oli 2. Oulu 3. ja meille jäi neljäs sija. Ammunnan jälkeen Torniolaiset oli järjestäneet saunan ja ruokatarjoilun joka kruunasi. tämän jousiampujien kevät juhlan. Kaupunkikisa on hieno perinne. joka mukavasti lopettaa sisäämmunnan ja siirtää ajatukset ulkokauteen. Ensi vuonna

kisa on meillä täällä Rovaniemellä. Silloin saamme varmaankin Oulaisen mukaan kisaan, toivoa ainakin on.

### Tulokset

1. Kemi	2752
2. Tornio	2660
3. Oulu	2658
4. Rovaniemi	2481



Paluumatkalla perinteisessä Räihän rieskapaikassa

*Huhtikuun tapahtumia*

- 5.5 Seuran mestaruuskisa
- 20.5 Maastokisa Torniossa

*toukokuu 2006*

ma	ti	ke	to	pe	la	su
1	2	3	4	5 <i>Seuran mestar</i>	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20 <i>maast okisa</i>	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				



Ostettavissa seuran kesäpaita. Kysy Pekalta. Väri voi olla toinen. hinta 10 – 15 euroa

**Jousiammuntakentän vuorot**

Tätä näet jousiammuntakentän vuorot. Kyseiset ajat ovat meidän käytössä. Vielä tänä kesänä jaamme jousiammuntakentän ampumahiittäjien kanssa.

Torstain voimme pitää viikko kilpailupäivänä , jolloin voimme ampua joko 70 metrin kierroksen puolikkaan tai puoli fitaa.

Kentällä on tilaa ampua kaikilla matkoilla yhtä aikaa. Jos tulee oikein tiukkaa niin ammutaan joitakin matkoja vuoroon.

Kaikki mukaan viemme kentälle muutamia seuran jousia ja muutaman nuolisarjan.

Kentän varastoon voi saada avaimen minulta. Tule mukaan. Jooahan.

t. Pekka

Päivä	Kellon ajat		
Ma		13-17	
Ti	8-13		17-22
Ke		13-17	
To	8-13		17-22
Pe		13-17	
La			16-22
Su	8-16		

## Junnu SM Kajaanissa

Mikkopa käväisi ampumassa Kajaanin Sm kisassa. Eikä siinä mitään aivan hyvinhän se meni. Ensikertalaista tahtoo aina jännittää ja aika jännä paikkahan se onkin, onhan kyseessä jotain aivan muuta kuin tavalliset kyläkilpailut.

Alkukilpailussa Mikko ampui tuloksen 441 pistettä Joka uupui n. 50 p kauden parhaasta. Pudotuskisassa ensimmäisellä kierroksella Mikko sai 83 pistettä ja putosi jatkosta. Lopputulokseksi tuli viides sija, joka oli aivan hyvä aloitus "isoissa kisoissa". Jäipähän jotain tavoiteltavaa tuleviin kisoihin.

### *Lapin Jousi ry:n tiedotuslehti*

#### *Hallitus ja toimihenkilöt*

*Puh.joht.: Pekka Hartikainen*

*Sihtööri: Juha Knuuti*

*Vara puh.joht.: Kauko Räsänen*

*Kalustonhoitaja: Toimi Rautio*

*Jäsenet: Eino Juurinen*

*Mika Mestari*

*Kari Tuisku*

*Rahastonhoitaja: Heidi Ylitervo*

*Kilpailusihtööri: Ville Määttä*



## *Lapin Jousi järjestää Seuran Mestaruuskisat*

*5.5.2006 klo. 18.00  
Mukana kaikki sarjat.  
Paras tulos Ekstra palkinto*

*Osallistumismaksu 3 euroa*